

镇干部公款旅游

张扬的集体自杀案

高速路上砸车

# 镇干部伪造身份公款游港澳

## 峨眉山市监察局称相关人员已被处理并追缴所有违纪款项

“堂堂镇长公款去香港旅游，竟然将工作单位填的是个体户或是无业。”一则网帖爆料称，四川峨眉山市符溪镇领导隐瞒身份出游，以此逃避组织监督。11日，记者获悉，峨眉山市监察局调查认为网友反映问题属实。

### 网友：伪造身份出境公款旅游

7月8日，网友“JSYHSL123”发帖爆料称：在四川峨眉山市某旅行社，他意外看到，2010年5月~6月，峨眉山市符溪镇的骆永利、张万林等党员干部填写的《公民往来港澳地区申请审批表》上，申请事由填的是“旅游”，政治面貌填的是“非党员”，工作单位填的是“个体户”或是“无业”。

“据我所知，他们明明是共产党员、国家干部，为什么不如实填写，却要弄虚作假，隐瞒自己的真实身份？他们肯定是用公款出去旅游，这样做的目的显然就是为了逃避组织的监督。”这位网友说。

网帖写明：符溪镇领导出游，与旅行社签订的旅游合同是港澳5日游，旅游路线是香港会展中心、金紫荆广场、浅水湾、香港海洋公园、迪士尼乐园、澳门妈祖庙、珠宝行、赌场。

### 当事人：“失业”是旅行社代填

12日晚，记者多方追查得知，网帖提到的张万林、骆永利，分别是符溪镇党委副书记、副镇长。

接受记者采访时，张万林介绍说，他刚接受了市纪委的面谈，他找到了自己当时填写的《公民往来港澳地区申请审批表》原件，“我



上面写的职务是干部，工作单位是符溪镇人民政府。”

“我们一起去去了60多个人。”张万林说，镇领导班子成员几乎都去了，还有大学生村官以及一些领导干部的家属，“每人花费是3300元左右，镇领导干部是公费，干部家属是自费。”

张万林还说，这次去香港不是去旅游，而是去考察香港的城镇建设风貌，以便更好地搞好符溪镇的建设。该事是镇党委书记同意的。

张万林承认，网帖爆出的他们在香港出游路线属实，“我们去了赌场，但只是进去看看。”

对网帖称有人冒充“失业”人员，张万林说，据他了解，有些干部的《公民往来港澳地区申请审批表》是旅行社帮他们代填的，至于

有无填“失业”，张万林说自己不清楚。

骆永利称自己在外，不方便接受记者采访。

### 监察局：追缴违纪款上缴国库

记者从峨眉山市监察局了解到，在网友发帖当天，他们就安排3个调查组对此事进行了调查。11日，峨眉山市监察局出具的调查结果反映：“根据调查结果，网友举报属实。”

峨眉山市监察局作出处理决定：1、责令符溪镇党委、政府向峨眉山市委、市政府作出深刻书面检查；2、追缴全部外出人员所有违纪款项，全部上缴国库；3、依据党内相关规定，给予符溪镇党委政府主要领导党内警告处分，对涉及的符溪镇相关人员诫勉谈话。

(据《羊城晚报》)

## 砸车视频引恐慌 淄博警方急辟谣

### 网友质疑当地治安状况恶劣 警方连发微博澄清

最近几天，一段高速公路砸车视频备受网民关注：一辆行驶在山东临淄高速公路上的小汽车被一伙人横车拦住，甚至被用砖砸。尽管临淄警方很快就做出回应，但网民围绕视频的“疑点”展开猜测和议论，以致临淄警方12日凌晨在官方微博上搞起了“发布会”，连发数条微博逐一回应网民关注的热点问题。

而据当地媒体的最新消息，这起备受关注的砸车事件，其实是由简单的“超车”引起的。

### 高速路上砸车场面震撼

视频最初的标题是《寻衅滋事 临淄高速路上惊人一幕》，由一个名叫“逆风飘荡”的网友于7月8日上传到优酷，时长2分13秒。整段视频记录了一辆行驶在高速公路上的小汽车被一伙人拦下、围攻砸打的过程，颇似电影场面。

“有歹徒截车，临淄高速公路上，有劫匪。”视频一开始，行驶在高速公路上的沃尔沃小汽车驾驶员发现前方道路上横停了一辆小汽车，只好减速，车内有人打电话报警并拍摄车外情况：前方迎面走来一个穿黑色上衣的带头男子，一副气势汹汹的架势，并开始砸车。

根据报警信息，当时这辆沃尔沃正行驶在临淄高速公路上，“由东向西”，“临淄古车博物馆往东100米左右”“他们砸我们的车，我不知道为什么”，“我们是淄博电视台的”，“他们有五个人……不只五个，有二三十个”。

视频1分26秒，只见黑衣男子拿着一块砖头，猛砸驾驶室车门玻璃，1分50秒，车后又传来清晰的玻璃被砸碎的声音，而此时车内报警的人也感到形势危急：“您抓紧啊，他们这要把我们围住，我们现在高速上飙车截我们”。

整个过程中，旁边车道上陆续有车通过，尤其值得注意的是，视频进行到31秒左右时，可以看到左侧车道有一辆写着“法院”字样的警车经过，但整个过程没有其他车辆停下。

### 网友多方猜测视频背后故事

如此激烈的冲突场面，吸引了网民的好奇和关注。“没有前因、没有后果，所以不好判断，从图像看，旁边是有车顺利通过的，如果是劫车，应当是所有车都拦下，这显然是有针对性的，至于为什么就不知道了。”有网友分析说。

由于报警者自称是电视台的人，这一度让网民猜测可能是采访记者被报复，并一度传出“是记者报道化工厂排污被工厂老板追”的说法。

特别是那辆一旁路过的“熟视无睹”的警车，其未予任何援手的举动也遭到网民的质疑。还有网友联想到了当地的治安状况，“淄博社会治安乱啊，我们不敢去了！”

### 当地警方耐心解释案情

面对质疑，临淄警方在视频上传次日首度作出回应。7月9日14时23分，淄博警方在其官方微博上发帖称：“当事人报案后，临淄公安分局迅速行动，目前已抓获一名嫌疑人，正在追查其他涉案人员”，并呼吁网友提供线索。

对于那辆警车，警方在视频中解释称，其车身喷涂的标志是法院，“法官是人民警察，但与公安机关人民警察的职责有所不同。”

不过，这次回应并没有让很多网民完全信服，反而引发了更多的疑问：报警的人是不是还活着？是不是记者报道化工厂排污被工厂老板追？案件如何定性？为什么不公开案情？

记者注意到，围绕这些问题，“淄博警方”的微博管理者与网友展开了“评论再评论”的交流，到了12日凌晨1时21分，该微博的管理者干脆一口气连发了8条微博，“通过与网友一晚上的交流，我们总结整理了以下几个网友关注的问题在此集中作出答复”。

按照警方的说法，事情实际上源自一次超车，“由于双方在寿光因行车超车发生了纠纷，一方气不过，一直从寿光追到临淄，于是有了视频上的一幕”，报警的人不是记者，并且“现在活得好好的，一点伤都没有”。

这位管理者又强调说，法院警车路过不管，因为法官与公安的职责不同，尽管他也觉得“那辆法院的警车这样过去是不妥的”。

至于为何不及时公布案情，微博中的解释是：“早在视频上传之前，公安机关已经将主要涉案人员抓获归案，但是由于部分人员未到案，为防止其串供、掩盖事实真相，公安机关目前无法公布案件详细过程”。

(据《现代快报》)

## 湖南常德：一桩事先张扬的集体自杀案

在决定集体服毒自杀前的一晚，79岁的陈美元买来10瓶甲胺磷，分发给家族中的18口人，其中，年纪最长的84岁，幼者6岁。这是他们第二次自杀，去年，这个家族中的3人在湖南省常德市政府门前服毒，所幸没人伤亡。这次，他们选择了在常德市检察院门前。

他们都是常德市汉寿县西港镇居民。1994年，家族的长子陈东红背着4个弟妹将共同所有的房屋产权证作借款抵押，贷款购买点焊机，但在交易途中被常德市检察院扣押，致使他无力还贷。两年后，汉寿县法院强制执行，收回房屋。陈家6户18人从此流离失所，15年申诉无果。

这是一场事先张扬的自杀案。早在6月14日，他们即上网发帖，宣称将集体自杀，希望引起官方重视。但自杀事件还是发生了，6人喝下农药。

### 一家6人喝下农药

常德市检察院位于武陵区青年路，左右两侧不足百米即是路口，人流密集，目击者众多。14天前的这日，这个路口如该市其他路段，交警正常巡逻，没有特意看守。

上午8点15分，陈家10人先是散发纸张，上书：“集体自杀真相。15年汉寿18人在外流浪，是常德市检察院抢了我们的物，汉寿县法院夺了我们的房。他们一个是虎豹一个是豺狼。”随后，陈家人点火焚烧一堆法律书籍。陈家老三陈建勇说，15年来，他们自学法律，但屡诉屡败，此举为彰不平，意为“一生学法，却被法害”。

陈东红、陈向平、陈美元、童成凯、陈盛玲、陈向一等6人最先喝下农药，随即倒地不醒，路人呼救。童碧秀没有喝药，但也晕倒。其他人还没来得及拧开甲胺磷瓶盖，交警已经赶到，将药瓶打落。倒地的7人被抬上警车，送院救治。

当天中午，汉寿县政府及西港镇政府、居委会百余名工作人员抵达常德市区。一批人把守病房，阻止陌生人接近服毒者；另一批人则看守服毒未遂者。

并非没有先兆，这甚至是一桩“高调”的自杀。6月14日，陈家人就上网发帖：“常德6



左图：事发当天，交警赶到现场救人。右图：陈家大儿子陈东红喝药后倒在地上。



户18人决定：将在梅克保书记家乡集体自杀”。网帖在各大论坛广泛转载，但很快被删。陈建勇说，希望借此引起当地官方重视，答复家人诉求。

西港镇居民说，6月17日，湖南省委副书记梅克保到汉寿县，听取该县领导汇报。西港镇政府、街道居委会、派出所多人出动，奔赴汉寿县城、常德市区，四处寻找陈家人。但6月28日，陈家18人还是在常德悄然汇合。6月29日，他们再次谋面。陈东红说，如果政府同意协商，就取消集体自杀行动。但第二天，官方没有给他们电话。当晚，陈家分发甲胺磷，商定10人赴死。

### 迁怒检察院

2010年12月15日，55岁的夏应旺罹患癌症去世。夏正是当年与陈东红一起购买点焊机的生意伙伴。

1994年4月，5台点焊机运回存放在西港信用社。6月，陈东红、夏应旺、刘平巨及司机黄述涛4人乘坐西港信用社的公车，将5台点焊机运至常德市区交易。

陈东红回忆点焊机被蹊跷劫走的情景时称，车行至常德市武陵区青年路时，3辆面包车逼将过来，将他们截停，下来十余人，“其中一人身穿制服，其他人便装，手臂有文身。”对方将他与夏应旺狠揍一顿，搬走5台点焊机，警告不许报案。他一直以为遭歹徒抢劫，自认倒霉。

在陈家漫漫申诉岁月中，作为当年贷款当事人之一，夏应旺一直沉默。夏应旺去世后，其妻清理遗物，发现一张盖有常德市检察院反贪污贿赂局公章的“扣押清单”。单据显示：1994年6月12日，搜查人(李金泉、刘保安)扣押了被搜查人(陈东红)移动式点焊机5台，合同单价3.3万/台。

今年2月，夏妻将扣押清单交与陈家。扣押清单上，还盖有李金泉个人印章。

目睹扣押清单，陈家人百感交集，所有不幸终于找到源头。

“就是要搞清楚，市检察院当年为何扣押点焊机？”陈东红说，如是赃物，应由公安扣押；如是走私物品，则由海关扣押。还有一点他至今不明：当年他们销货的时间、途经路线，市检察院如何知悉？

3月份，他们奔赴长沙，向湖南省人民检察院申诉。5月下旬，湖南省人民检察院派员来常德市检察院，敦促该院处理陈家申诉。6月1日，常德市检察院表示，一月之内，必给陈家人答复。

但答复没能等来。陈家人重燃的希望破灭。集体自杀成为他们的表达方式。

7月6日，童碧秀、陈东红、陈向平、陈盛玲、陈向一等5人出院。常德市委政法委副书记牵头的工作组与陈家人协商，承诺两个月内给予答复。次日，童成凯被汉寿县政府人员强行送入西港养老院。老人子女表示不赞同，但无能为力。

(据《南方都市报》)